



# 韩再芬任安徽省无偿献血爱心公益形象大使



12月14日,安徽省血液中心举行无偿献血爱心公益形象大使聘任仪式。安徽省卫生健康委员会正式聘请国家一级演员、安徽再芬黄梅艺术剧院院长韩再芬女士担任“安徽省无偿献血爱心公益形象大使”。韩再芬女士曾两次荣获中国戏剧“梅花奖”,并获得“文华表演奖”“白玉兰戏剧奖”及全国“德艺双馨艺术家”称号。

仪式现场气氛热烈,来自相关部门的领导、献血者代表及媒体代表共同见证。省卫生健康委党组书记刘同柱向韩再芬女士颁发“安徽省无偿献血爱心公益形象大使”聘书(如图)。省卫生健康委党组成员、副主任杨绪斌在致辞中指出,无偿献血是全社会的共同事业,是文明进步的标志,也是建设“健康安徽”的重要基础。韩再芬女士的加入,将为安徽省无偿献血事业注入新的活力,同时也希望有越来越多的爱心人士,加入到无偿献血的行列中来,为亟需输血救治的患者捐献热血、拯救生命。

韩再芬女士在发言中表示,感谢省卫生健康委的信任,将认真履行形象大使的责任,积极发挥公众人物的示范作用,努力做好无偿献血理念的传播者、践行者和推动者。

仪式结束后,韩再芬女士前往献血大厅,亲切慰问无偿献血者并合影留念。

记者 马启兵 文/图

## 人大代表带头普法 宪法精神深入人心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈宪 孙雨静)近日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区人大代表群众联系点组织人大代表充分发挥桥梁纽带作用,深入社区开展宪法宣传活动,让宪法条文走进群众生活,将法治理念根植人心。

活动中,人大代表化身“宪法宣传员”,结合自身履职经历,用通俗易懂的语言解读宪法核心要义。在三里庵街道竹荫里社区广场,代表们通过设立咨询台、发放宣传手册、现场答疑等形式,聚焦群众关心的劳动就业、婚姻家庭、财产继承等热点问题,用典型案例阐释宪法与公民权利的密切联系。人大代表表示,宪法是国家的根本大法,宣传宪法是代表履职的

重要责任。此次活动不仅让群众更直观地理解宪法的精神实质,更推动形成“人人学宪法、人人守宪法”的良好社会氛围。不少群众反馈,人大代表的宣讲接地气、有温度,既解答了实际困惑,又感受到了宪法的力量。

接下来,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区人大代表群众联系点将以宪法日宣传为起点,持续深化宪法宣传教育长效机制建设,常态化开展“代表送法上门”活动,让宪法宣传从“集中性”走向“日常性”、从“灌输式”变为“互动式”。人大代表将继续当好宪法精神的传播者、法治实践的推动者,以履职担当让宪法精神融入社会治理、浸润群众生活。

## 志愿红点亮文明路 水务情守护城市美

为积极响应城市精细化管理号召,助力城市环境品质提升,12月12日,合肥水务集团高新供水分公司组织5名志愿者,在长江西路与长宁大道交叉口开展城市清洁志愿服务活动,以实际行动为文明城市建设添砖加瓦。

活动现场,志愿者们身着红色志愿马甲,分工协作、干劲十足。针对地铁口共享单车乱停乱放影响通行的问题,大家有序整理分散车辆,将其规范停放至指定区域(如图),确保出入口通道畅通整洁;沿着道路两侧,志愿者们手持清洁工具,细致清捡烟头、纸屑、塑料瓶等生活垃圾,不放过任何卫生死角;在绿化带区域,大家弯腰俯身,耐心清理隐藏在草木间的废弃物,让绿植重焕洁净生机。经过数小时的集中清理,路口周边面貌焕然一新,单车停放整齐有序,绿化带重归洁净。志愿者们不怕脏、不怕累的奉献精神,赢得了过往市民的纷纷点赞。

本次活动不仅是合肥水务集团履行社会责



任、参与城市治理的具体实践,也展现了水务职工甘于奉献、服务社会的良好风貌。志愿者们表示,希望通过自己的点滴行动,唤起更多市民爱护环境、共建美好家园的意识。未来,合肥水务集团高新供水分公司将继续开展形式多样的志愿服务,为提升城市文明形象、营造和谐宜居环境贡献更多合肥水务力量。 莫文君

## 聚力帮扶进社区 以实际行动践行社会责任

寒冬已至,暖意先行。为切实保障社区困难群体的冬季基本生活,让他们温暖过冬,近日,宣城市宝城社区联合文明使者志愿服务协会雷锋超市开展“倾听心声,聚力帮扶”主题慰问活动,为社区困难群体送去温暖与关怀,用实际行动践行社会责任。

当天下午,志愿者们带着精心准备的棉被、枕头和四件套来到社区。宝城社区党委书记赵玉莲首先对志愿者们表达了衷心的感谢,感谢他们对社区困难群体的关心和关爱。随后,

雷锋超市的志愿者们将准备好的棉被、枕头和四件套一一送到居民的手中,志愿者们一边分发,一边细心询问居民身体状况、生活起居和实际需求,鼓励他们保持积极乐观的生活态度。

此次活动,“雷锋超市”用实际行动为困难群体送去了冬日的关怀,一床棉被,传递的不仅是物质上的温暖,更是精神上的慰藉。下一步,社区将持续联动雷锋超市等社会力量,开展形式多样的关爱活动,切实把温暖送到群众心坎上。 杨雯慧 曹开发

## 宿州埇桥区:大棚莴苣成了村民“致富菜”

星报讯(张欣欣 项锦 记者 禹志强)“这一捆莴苣净重20斤,打包好直接发往北京,很快就能端上市民餐桌!”日前,宿州埇桥区苗庵镇夏王村的蔬菜大棚里一片繁忙景象,种植户宁道甫正带领20余名工人忙着收割、整理、打捆,新鲜的莴苣被陆续装车,驶向千里之外的市场。

夏王村的莴苣种植始于2015年,最初仅有300亩规模。如今,在村党总支书记宁涛的带领下,全村大棚种植面积已发展到3000亩,形成了“一季西瓜、一季莴苣”的轮作模式。“当初为了找对路子,我们专门去山东寿光学习大棚种植技术,把先进经验带回村里推广。”夏王村党总支委员蒋成才介绍,轮作模式不仅提高了土地利用率,还实现了亩产年收入超2万元,让土地变成了“聚宝盆”。

宁道甫是村里的种植大户,今年种了30多亩莴苣。“莴苣亩产能达到7000斤,前期收购价能卖到2元每斤左右,一亩地一季就能收入一万元。”他笑着说,虽然现在价格降到了一块多钱一斤,但由于产量高、销路稳,依然盈利可观。自收割开始,20多天来,他每天都要雇佣20多名工人,仅人工支出就达数千元,“只要能把莴苣及时卖出去,这点投入很值”。

大棚里,当地留守妇女们手脚麻利地忙碌着,她们的脸上洋溢着增收的喜悦。“在家门口打工,每天能挣200元到300元,还能照顾老人和孩子,比外出打工方便多了。”正在打包莴苣的村民王大姐说,每年莴苣和西瓜种植、收割期间,村里的留守妇女都能实现灵活就业,增加一笔可观的收入。

## 聚焦新教材 共研新教学 助力教师专业成长

近日,绩溪县2025年初中历史新教材教学观摩研讨活动在上庄毓英学校成功举办。本次活动由县教师发展中心组织,围绕新教材实践与核心素养落实,通过课堂展示、互动研讨与专题引领,助力全县初中历史教师提升教学能力,探索育人新路径。

活动伊始,两节观摩课依次展开。上庄毓英学校洪沁老师执教七年级《西晋的短暂统一和北方各族的内迁》,以“短暂统一”和“民族交融”双线推进,运用多类型史料与跨学科视角,引导学生建构历史发展脉络。适之中学程燕老师呈现八年级《中国工农红军长征与遵义会议》,依托课标,设计绘制路线图、情景演绎等多元活动,在史料分析与实践体验中培养学生的家国情怀与历史思维。两位教师的教学展示,生动体现了对新教材内容的深度把握与素养导向的教学创新。

在随后的研讨环节,与会教师积极评课议课,围绕教学策略优化、重难点处理及素养落地等话题展开交流。大家一致认为,新教材教学应推动三个转向:从知识传授转向素养培育,从教师主导转向师生共进,从单一讲授转向多元互动,为实现历史课堂的提质增效凝聚了共识。

本次活动聚焦课堂、深化研讨、注重引领,为该县初中历史教师践行新课标、用好新教材提供了扎实的学习平台,将进一步推动县域历史教学高质量发展。

曹小兵 曹开发